

Председателю Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики товарищу КИМ ДУ БОНУ ПХЕНЬЯН

Председателю Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики товарищу КИМ ИР СЕНУ ПХЕНЬЯН

К новому подьему социалистического соревнования

Промышленность Советской Грузии находится на новом подьеме. Идет серьезная перестройка работы. Усилия коллективов предприятий направляются на главное — на то, чтобы не было отстающих участков производства...

В печати публикуются сейчас итоги Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал 1952 года. Среди победителей — целый ряд предприятий и строек Грузии. Это говорит о том, что прошедший квартал был началом серьезного поворота промышленности республики к решению новых, возросших задач.

Замечательным является успех отдельных передовых предприятий и строек Грузии, которые из квартала в квартал занимают почетные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. По итогам за прошедший квартал вновь на первом месте трест «Тзварчедугло» (управляющий тов. А. Лабахуа), завоевавший переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

За средними цифрами у нас скрывается еще много отстающих предприятий. Это было выявлено на состоявшемся на днях пленуме Тбилисского горкома КП(б) Грузии. При общем выполнении плана по валовой продукции на 101,3 процента, в промышленности Тбилиси в прошедшем полугодии отстало 28 предприятий, недодавших государству продукции на 51 миллион рублей.

Промышленность Грузии овладевает все новыми высотами. Под руководством партийной организации республики она успешно справится с растущими задачами и добьется во Всесоюзном социалистическом соревновании новых больших успехов.

Рыбоводство на Цимлянском море

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 15 августа. (ТАСС). От Волги до Цимлянского гидроузла, на сотни километров, пролегла почти непрерывная голубая цепь новых водных бассейнов — Варваровского, Береславского и Карповского водохранилищ, Цимлянского моря. Появление их в засушливой степи рождает новую жизнь. Этой новизной здесь вскоре станет большой рыбный промысел.

Как показывают подсчеты ученых, через 2-3 года только в Цимлянском море будет вылавливаться рыбы в 3-4 раза больше, чем добывается сейчас на всем среднем Дону и на волжских участках Сталинградского госрыбтреста.

На первенство страны по футболу

В Москве, на Центральном стадионе «Динамо», 14 августа состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу между командами класса «А». Играл стиличные команды спортивных обществ «Динамо» и «Локомотив».

Игра закончилась победой динамовцев со счетом 2:0.

В этот же день в Ленинграде встретились ленинградские команды «Динамо» и «Зенит».

Игра закончилась победой «Зенита» со счетом 2:1. Ленинградские динамовцы потерпели первое поражение в розыгрыше первенства. (ТАСС).

Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. ШВЕРНИКУ МОСКВА

По случаю дня освобождения корейского народа от ига японского империализма доблестной Советской Армией, от имени Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя выражаю Вам и в Вашем лице советскому народу глубокую благодарность за бескорыстную помощь Советского Союза Корейской Народно-Демократической Республике в деле ее экономического и культурного возрождения и развития.

Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики КИМ ДУ БОН

Министру Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики товарищу ПАК ХЕН ЕНУ ПХЕНЬЯН

В день национального праздника Корейской Народно-Демократической Республики явлюсь к Вам, товарищ Министр, мой дружественный поздравления вместе с наилучшими пожеланиями Вам лично и корейскому народу.

А. ВЫШИНСКИЙ

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик А. Я. ВЫШИНСКОМУ МОСКВА

По случаю седьмой годовщины освобождения Кореи доблестной Советской Армией разрешите мне выразить Вам чувства глубокой признательности. Советское Правительство, руководимое великим Сталиным, постоянно оказывает огромную помощь корейскому народу в борьбе за окончательное освобождение и независимость Кореи.

ПАК ХЕН ЕН Министр Иностранных Дел КНДР.

На «Красном Сормове» ГОРЬКИЙ. Коллектив завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова выполняет заказы великих строек коммунизма.

12 августа, на неделю раньше срока, изготовлено 15 шаровых соединений для земснарядов, работающих на строительстве Каховской ГЭС.

С большим воодушевлением приступил коллектив завода к постройке пассажирского быстроходного дизель-электрического корабля для линии Москва-Ростов-на-Дону. Новый комфортабельный экспресс вступит в строй в 1953 году.

Фабрики зерна СТАВРОПОЛЬ, 13 августа. (ТАСС). Пять зерновых совхозов края досрочно выполнили план сдачи зерна государству и продолжают сдавать зерно сверх задания.

Зерновые совхозы края вооружены мощной техникой. Все полевые работы здесь проводятся исключительно машинами. Полная механизация и высокий уровень агротехники позволяют собирать высокие урожаи на огромных площадях.

Зерновые совхозы по праву называются в крае фабриками зерна. Наиболее показательным в этом отношении является ставропольский совхоз, расположенный в засушливой зоне края — в Благодарненском районе. Глубокая пахота, лущение стерни в агрегате с комбайном, перевертывание сев, подкормка растений при помощи сельскохозяйственной авиации и ряд других передовых агроприемов оказывают благотворное влияние на повышение уро-

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищ Председатель! В день седьмой годовщины освобождения Кореи могущественными вооруженными силами великого Советского Союза от ига японского империализма позволили мне от имени Правительства, всего народа Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя выразить Вам, наилучшему другу, освободителю корейского народа, а также в Вашем лице Правительству СССР, Советской Армии и всему советскому народу чувства глубокой признательности корейского народа.

С первых дней освобождения Кореи Советское Правительство всемерно содействовало делу создания подлинно независимого народно-демократического государства Кореи, оказывало и продолжает оказывать ей помощь в экономическом и культурном строительстве.

Вдохновляемый великим примером Советского Союза, корейский народ прочно встал на путь строительства народной демократии. Горячая поддержка и многотрудная помощь Советского Союза вдохновляют корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость и мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов.

Американские империалисты развязали кровавую интервенцию в Корею, совершили и совершают неслыханные злодеяния в отношении корейского народа, но исторические опыты и величайшие успехи корейского народа в ходе войны в Корею показывают, что ни бактериологическое оружие, ни другие варварские злодеяния не могут сломить волю корейского народа, героически поднявшегося на справедливую войну.

Мы полны решимости отстаивать свою свободу и независимость в борьбе против американско-английских интервентов и, таким образом, внести свой вклад в дело сохранения мира. Неотступно и неустанно мы будем идти по пути, указанному трудящимся мира. Вам, наш дорогой учитель, будем идти нота в ногу со всем демократическим лагерем свободолюбивых народов, возглавляемым великим Советским Союзом.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Председатель, доброго здоровья в многотрудные дни жизни на благо всего прогрессивного человечества.

КИМ ИР СЕН Премьер-Министр Кабинета КНДР.

Корейский народ в борьбе за свою свободу и независимость

Передовая статья «Правды» — 15 августа.

Сегодня исполняется семь лет со дня освобождения Кореи Советской Армией от ига японских империалистических захватчиков.

В публикуемой сегодня телеграмме товарища И. В. Сталина Председателю Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики товарищу Ким Ир Сену говорится: «Прошу Вас, товарищ Председатель, по случаю национального праздника Корейской Народно-Демократической Республики принять мои сердечные поздравления вместе с пожеланиями героическому корейскому народу успешной борьбы за свободу и независимость своей Родины».

Выражая чувства глубокой признательности корейского народа, товарищ Ким Ир Сен в своей телеграмме товарищу И. В. Сталину пишет: «В день седьмой годовщины освобождения Кореи могущественными вооруженными силами великого Советского Союза от ига японского империализма позволили мне от имени Правительства, всего народа Корейской Народно-Демократической Республики и лично от себя выразить Вам, наилучшему другу, освободителю корейского народа, а также в Вашем лице Правительству СССР, Советской Армии и всему советскому народу чувства глубокой признательности корейского народа».

Вдохновляемый великим примером Советского Союза, корейский народ прочно встал на путь строительства народной демократии. Горячая поддержка и многотрудная помощь Советского Союза вдохновляют корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость и мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов.

После освобождения от японского ига трудящиеся Северной Кореи под руководством Трудовой партии установили народно-демократический строй, осуществили коренные демократические преобразования.

Бурное развитие экономики, подъем культуры, рост народного благосостояния в Северной Кореи показали всему миру, каких огромных успехов в короткий исторический срок может добиться народ, который сбросил империалистическое господство, взял свою судьбу в собственные руки и встал на путь строительства новой, свободной и счастливой жизни.

Варварскими бомбардировками, массовым уничтожением мирного населения захватчики хотят сломить и подорвать волю корейского народа к сопротивлению и борьбе, поставить его на колени. Но корейский народ непоколебим в своем единомудром стремлении отстаивать свободу и независимость своей родины, спасти свою нацию от угрозы порабощения американскими империалистами.

Все прогрессивное человечество протестует против преступлений американских захватчиков в Корею. Состоявшаяся недавно в Берлине чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира, выражая волю миролюбивых народов, приняла резолюцию о прекращении войны в Корею и утвердила текст Призыва «против бактериологической войны».

От имени миллионов людей Всемирный Совет Мира заявил, что прочный мир в Корею может быть достигнут лишь на основе мирного и справедливого урегулирования, уважения свободы выраженной воли корейского народа и вывода с его территории иностранных войск.

Чтобы положить конец войне и мучениям корейского народа, чтобы сохранить мир, Всемирный Совет Мира призвал все народы потребовать немедленного прекращения военных действий путем подписания перемирия на основе уважения международного права и обычаев, ратификации и соблюдения всеми странами Женевского протокола от 17 июня 1925 года, запрещающего применение средств бактериологической войны.

Все свободолюбивое человечество солидарно с героическим корейским народом, защищающим свое право. Миротворные народы решительно осуждают агрессивную американскую военщину в Корею, требуют немедленного прекращения войны в Корею и мирного решения корейского вопроса. Справедливое решение этого вопроса будет содействовать делу мира и безопасности народов в Азии и во всем мире.

В седьмую годовщину освобождения Кореи советский народ шлет братский привет мужественному корейскому народу и желает успехов в его героической борьбе за свободу и независимость своей родины.

20 лет со дня начала электрификации Закавказской железной дороги

В борьбе за передовую технику

Электрификация железных дорог — одна из составных частей великого ленинско-сталинского плана электрификации нашей страны.

На Закавказской железной дороге впервые в Советском Союзе было осуществлено строительство электрифицированных линий с магистральной электропозонной тягой.

16 августа 1932 года были завершены работы по электрификации Сурамского перевала, начатые и осуществленные при непосредственной помощи товарища Л. П. Берия. Впервые в нашей стране мощные магистральные электропозоны повели поезд через перевал. Этот труднейший горный участок, являвшийся «узким» местом на Закавказской железной дороге, был превращен после электрификации в рядовую железнодорожную линию.

Прошло, таким образом, ровно 20 лет с начала эксплуатации первого электропозонной тяги в Советском Союзе. Молодой коллектив электрификаторов Закавказской железной дороги успешно преодолел многие трудности на своем пути.

Электрификация Сурамского перевала позволила увеличить вес поездов вдвое, а скорость прохождения труднейших подъемов — втрое. Один электропозон заменил три паровоза. Ежегодно экономится десятки тысяч тонн топлива.

В последующие годы продолжалась электрификация Закавказской железной дороги.

В период с 1933 года до 1937 года весь участок от Самурдана до Тбилиси был переведен на электрическую тягу.

В годы Великой Отечественной войны росла настоятельная необходимость в электрификации многих других участков дорог.

Одновременно с электропозонной тягой широко внедрена моторвагонная тяга, что создает большие удобства для пассажиров.

Электрификация железных дорог в зоне расположения тяговых подстанций дала возможность широко электрифицировать прилегающие районы. Так, например, селение Молити залито электрическим светом благодаря наличию электротяги на Сурамском перевале.

Сурамский перевал заслуженно называет лабораторией электрической тяги. Здесь проводились первые опыты и блестяще выдержали экзамен магистральные советские электропозоны, первые мощные тяговые моторгенераторы и т. д. Коллектив электрификаторов Закавказской железной дороги освоил передовую технику, за последние 20 лет проделав большую работу по ее дальнейшему совершенствованию и сделав немалый вклад в дело развития электрического транспорта. Усовершенствованы методы эксплуатации электрической тяги и ремонта подвижного состава. Достигнуты большие успехи в эконо-



Свыше 50 водителей электропозонов подготовил за 22 года своей работы старший машинист Тбилисского электропозонного депо Василий Соломонович Сахелашвили. Многие из его учеников стали сейчас знаменитыми машинистами. На снимке: тов. В. Сахелашвили со своими учениками Г. Ликлидзе и Г. Харченко. Фото В. Черкасова.

ми электроэнергии. Только за 6 месяцев 1952 года сэкономлено 3 миллиона 700 тысяч киловаттчасов электроэнергии.

За годы строительства и эксплуатации электрической тяги в Грузии выросли опытные кадры.

Участок Сурамского перевала и, в первую очередь, Хангурское электропозонное депо имени Л. Берия превратились в кузницу кадров и для нашей страны, и для электрифицированных участков Пермской, Томской, Кировской и других дорог.

Успешно освоив передовую технику, машинисты, ремонтный и инженерно-технический персонал намного перекрывает установленные нормы эксплуатации электропозонов.

Широко известны на дороге имена новаторов электрификации, машинистов электропозонов тт. Бахтадзе, Битадзе, Елисашвили, Ломидзе, Сахелашвили и других, которые, благодаря образцовому уходу за электропозонами, перекрывают нормы межремонтных пробегов в три-четыре раза. Известны также слесари-электрики тт. Папашаши и Курдадзе, мастера по ремонту электропозонов тт. Квирици, Турци, Гагонидзе, Гурджишвили, Читишвили, монтеры контактной сети тт. Чадушани, Гамбашидзе, Калашишвили, Ломсадзе, первопроходцы тяговых подстанций тт. Бурджанадзе, Сахуадзе, Кисасони.

Большую работу провели по освоению участков и подготовке кадров машинистами-инженерами тт. Новадзе, Табидзе, Масловский, Гордеев, Трешелашвили, Гвелесани, Амашукели и другие.

Передовые машинисты-тяжеловесы вскрыли большие резервы экономии электроэнергии. Машинисты Тбилисского электропозонного депо тт. Богверадзе, Гоголадзе, Чахунашвили, Ликлидзе, Хангурское — т. Тутисани, Куталеского — т. Медаде и Зестафонского — т. Перадзе сэкономили многие сотни тысяч киловаттчасов электроэнергии и перевели сверх нормы сотни тысяч тонн грузов. Достаточно сказать, что только за семь месяцев 1952 года машинистами - тяжеловесами проведено 513.900 тонн грузов.

Электрификация дороги вызвала и живые и тактичные предприятия, как локомотиворемонтный и электротехнический заводы в Тбилиси, богатую ремонтную базу.

Перед Закавказской дорогой стоят сейчас новые большие задачи. Они требуют решительного улучшения работы и службы электрификации дороги, устранения серьезных недостатков, наиболее полное использование имеющихся богатств резервов.

М. ХЕВСУРИАНИ,
начальник службы электрификации Закавказской железной дороги.

На Джавском наливочном заводе

В этом году Джавский наливочный завод минеральной воды лучше подготовился к сезону. Помещение завода своевременно было отремонтировано, приведены в порядок все механизмы. Установлены новые аппараты для газировки воды, а также фильтрующий аппарат.

За месяц в месяц завод перевыполняет планы. В июле, например, было выпущено 80 тысяч литров при плане 75 тысяч. Заметно снизилась себестоимость выпущенной продукции. За второй квартал сумма сверхплановой экономии составила 101,9 тысячи рублей.

Годовой план коллектив завода решил завершить к 20 октября 1952 года.

За последний квартал было отгружено 39 вагонов готовой продукции в Москву, Ригу, Киев, Тбилиси и другие города.

Ф. ТИБИЛОВ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Заменитель натурального кофе

Родина кофе — Абиссиния. В советских субтропиках кофе пока еще не акклиматизирован. Ученым удалось установить, что семена субтропического растения стержуки дают продукт несравненно лучшего качества, чем все известные заменители натурального кофе.

Стержукия (фирмина) платановидная произрастает в Китае и Корее. Род ее насчитывает до 100 видов. Это — стройное листопадное дерево, достигающее 15 метров высоты. Оно одного семейства с деревом какао Цветет в июле — июле. Семена вырастают в октябрь.

Дерево стержуки выдерживает температуру до 15 градусов ниже нуля. Кроме декоративной, стержукия имеет большую ценность и как растение, плоды которого пригодны для пищевых целей. Из древесной массы изготавливается бумага, а луб идет на производство веревки.

В Советском Союзе это интересное растение впервые введено в культуру Никитинским ботаническим садом (Ялта). Стержукия хорошо растет на Черноморском побережье Грузии и на южном берегу Крыма.

На Зеленом Мысу, на территории ботанического сада имеются взрослые плодовые деревья стержуки. С них ежегодно можно собирать несколько десятков килограммов семян.

Анализ семян стержуки, произведенный биохимической лабораторией Батумского ботанического сада, показал, что в них содержится: азотистых веществ — 19, жира — 28, сахара — 6 и крахмала — 8 процентов. Семена же натурального кофе содержат азотистых веществ всего 14 процентов, жира — 13 и сахара — 8,5 процента. Благодаря высокому содержанию азотистых веществ, крахмала и жира семена стержуки в смысле питательности стоят выше натурального кофе. Они дают незаменимый напиток, особенно полезный для детей и ослабленных больных.

Стержукия платановидная заслуживает безусловного внимания как декоративное, техническое и пищевое растение. Она должна быть поощрена в производственных целях колхозами и совхозами Западной Грузии.

А. МАТИНЯ,
начальник работ Батумского ботанического сада.

По материалам «Зари Востока»

Читатели сообщили в редакцию о том, что бригада артистов дала на одной из сцен культурный концерт. Начальник Управления по делам искусств тов. И. Долдзе подтвердил правильность приведенных в письме фактов.

Руководитель бригады артист Б. Синица, ответственный за организацию концерта, получил строгий выговор с предупреждением. Он лишен права впредь проводить концерты.

Материалы о противозаконной продаже билетов переданы в прокуратуру. Руководство Кутаисского отделения филармонии сделано предупреждение.

В полученном редакцией письме говорилось о неправильном расходовании фондов заработной платы в Институте бактериологии.

Грузинская контора Госбанка СССР подтвердила правильность изложенных в письме фактов. Делу заместителя директора института Н. Абашидзе и главного бухгалтера А. Лобова, виновных в нарушении закона, переданы в прокуратуру района имени Орданжикидзе для привлечения их к судебной ответственности.

Читатель А. Эксаров писал о нарушении цен в аккорде артели «Полиграф», расположенной на Колхозной площади в Тбилиси.

Грузокомхоз подтвердил правильность изложенных в письме фактов. Заведующий киоском И. Шапалашвили снят с работы.

Корейский народ отмечает 7-ю годовщину освобождения Кореи Советской Армией

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ПЕХЕНЬЯНЕ
Речь КИМ ИР СЕНА

ПЕХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). В Пехеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное седьмой годовщине освобождения Кореи Советской Армией от ига японских империалистов.

В зале заседания присутствуют представители промышленности, горно-Корейской Народно-Демократической Республики, бойцы и командиры китайских добровольческих частей, ученые, работники искусств, представители партии, общественных организаций и члены дипломатического корпуса.

В глубокие сны украшенные цветами большие портреты — И. В. Сталина, Ким Ир Сена и Мао Цзэ-дуня. Золотом отличием звучит «Да здравствует седьмая годовщина освобождения Кореи великим Советским Союзом». За столом президиума — Ким Ир Сен, Пак Хен Ен, Хон Ги Ло, Хе Гай, Пак Лен Ай, Пак Чан Ок, Пой Ен Ген и посол СССР в Корейской Народно-Демократической Республике В. П. Разуваяв. С огромным подъемом в почетный президиум собрания единодушно избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В почетный президиум избираются также руководители братских партий.

Слово для доклада предоставляет председателю кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики, верховному главнокомандующему корейской Народной армией Ким Ир Сену.

В своей большой речи Ким Ир Сен отметил, что освобождение Кореи Советской Армией от колониального ига японских империалистов открыло новую страницу в истории корейского народа. Семь лет назад, впервые в своей многовековой истории, корейский народ получил возможность сам строить свою жизнь. Особенно высоко Ким Ир Сен оценил тот факт, что Советская Армия, освободив Корею, не только дала корейскому народу долгожданную свободу, но и открыла путь к строительству единого, независимого, свободного и демократического государства. Корейский народ, говорит Ким Ир Сен, предан чувствам глубокой любви и благодарности к своему освободителю и лучшему другу — советскому народу, к великому Сталину.

Остановившись на ходе отечественной войны, Ким Ир Сен отметил, что американские империалисты, потеряв на фронте не только военное, но и политическое поражение, стремясь добиться осуществления своих агрессивных замыслов, творят в Корею чудовищные злодеяния, применяют

химическое и бактериологическое оружие, разрушают мирные города, села и электростанции, варварскими бомбежками населенных пунктов пытаются уничтожить мирное население Кореи.

Однако, говорит Ким Ир Сен, никакие злодеяния не поставят на колени свободный корейский народ. Непрерывно растут силы, боевое мастерство корейской Народной армии и ерзающихся с нею плечом к плечу китайских добровольцев, представляющих собой небогую силу. Растут ряды героических южнокорейских партизан. Крепнет тыл республики, в котором самоотверженно трудятся рабочие, крестьяне и интеллигенция — все население под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!».

Однако корейский народ, заявил далее Ким Ир Сен, стремится к миру. Наша делегация в Пхеньяне принимает все меры к достижению соглашения о перемирии. Но американская сторона, говоря на словах о мире, на деле стоит за срыв переговоров и расширение войны.

В заключение своего доклада Ким Ир Сен выразил твердую решимость всего корейского народа добиться победы в справедливой отечественной войне против американских агрессоров, защитить и отстоять свои демократические завоевания, свою свободу и независимость.

Речь Ким Ир Сена неоднократно прерывалась бурными аплодисментами в честь освободителя Кореи — Советской Армии, в честь непоколебимой дружбы советского и корейского народов, в честь Ким Ир Сена и Мао Цзэ-дуня, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина.

Затем слово предоставляется послу СССР в Корейской Народно-Демократической Республике В. П. Разуваяву, передавшему горячий сердечный привет советского народа братскому корейскому народу.

Представители китайских народных добровольцев вручили приветственное знамя китайских народных добровольцев для корейской Народной армии. С приветствиями выступили: поверенный в делах Китайской Народной Республики в ВКПР и главы дипломатических миссий стран народной демократии.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственные телеграммы Генералиссимому И. В. Сталину, Мао Цзэ-дуню и Ким Ир Сену.

Подлинное равенство в семье народов Китая

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МЕСТНОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВТОНОМИИ

ПЕКИН, 15 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что 9 августа в соответствии с директивой председателя Центрального народного правительства Мао Цзэ-дуня вступило в силу общее положение об осуществлении местной национальной автономии в Китайской Народной Республике.

Это общее положение составлено в соответствии с политической в отношении национальности, изложенной в основном законе Китая — Общей программе, и на основе опыта создания автономных национальных районов за последние три года. Это — законоположение, имеющее историческое значение, по которому свыше 100 различных национальных меньшинств Китая, насчитывающих в общей сложности около 40 миллионов человек из 500-миллионного китайского населения, постепенно создадут свои местные органы самоуправления. Уже создано 130 автономных национальных районов с населением в 4,5 млн. человек.

Общее положение состоит из 7 разделов и 40 статей, каждое его слово и строка ярко отражают основной дух статьи 9 Общей программы, гласящей: «Все национальности в пределах Китайской Народной Республики равны в своих правах и обязанностях».

«Каждый автономный национальный район», говорится в статье 2 Общего положения, — является неотъемлемой частью территории Китайской Народной Республики. В той же статье говорится: «Орган самоуправления в каждом автономном районе является местным органом власти, находящимся под полным руководством Центрального народного правительства и руководимым органами власти высших степеней».

Согласно Общему положению, устанавливаются следующие три типа автономных районов: 1) районы, в которых жители принадлежат к одному национальному меньшинству; 2) районы, в которых большинство жителей принадлежит к одному национальному меньшинству и в которых есть территории, населенные в основном членами других национальностей; 3) районы, в которых большинство жителей принадлежит к одному национальному меньшинству, но в которых есть территории, населенные в основном членами других национальностей. В этих районах должны быть созданы совместные органы самоуправления, причем различным национальностям предоставляется право самим решать вопрос о создании органов самоуправления на своих территориях в зависимости от условий и от желания соответствующих национальностей.

Общее положение также обуславливает, что в тех местах в автономных районах, где китайцы составляют большинство населения, создаются демократические национальные кооперативные органы власти. Все органы власти автономных районов формируются на основе принципа демократического централизма и на базе системы народных конференций.

Никогда в прошлом национальные меньшинства в Китае не пользовались такими автономными правами, которые предоставляются им этим положением. Впервые в истории Китая они получили право пользоваться своими родными языками при осуществлении власти автономными органами. Статьи положения поощряют национальные меньшинства развивать свои национальные диалекты и языки, а также свою культуру, просвещение, искусство и здравоохранение.

В статье 20 положения говорится: «На базе единой экономической системы и единого плана экономического строительства государства все органы самоуправления свободно развивают местную экономику». Эти районы пользуются местной финансовой автономией на основе единой государственной финансовой системы.

Положение также предоставляет всем автономным районам право создавать войска безопасности и милицию в соответствии с единой военной системой государства.

Органы самоуправления гарантируют всем жителям в пределах соответствующих районов свободу мысли, слова, печати, собраний, организации, переписки, личности, места жительства, переноса места жительства, религиозных убеждений, а также свободу устраивать шествия и демонстрации, как это изложено в Общей программе. Представители национальных меньшинств имеют также право избирать и быть избранными в соответствии с законом.

Борьба с пережитками капитализма в сознании людей — борьба за коммунизм

Победа социализма в нашей стране означала коренное преобразование общественной жизни. Социализм открыл полный простор непрерывному развитию производительных сил, умножению материальных и духовных богатств, формированию нового человека.

«Следует признать», — говорил В. М. Молотов в докладе, посвященном тридцатилетию Октября, — что важнейшим завоеванием нашей революции является новый духовный облик и идейный рост людей, как советских патриотов. Это относится ко всем советским народам, как к городу, так и к деревне, как к людям физического труда, так и к людям умственного труда. В этом заключается, действительно, величайший успех Октябрьской революции, который имеет всемирно-историческое значение».

Однако это не значит, что сознание всех наших людей уже окончательно освобождено от пережитков капитализма. Марксистско-ленинизм учит, что социализм — это фаза коммунизма, представляет общество, которое только что вышло из недр капитализма и еще носит на себе его «родимые пятна». Социализм строится, как подчеркнул В. И. Ленин, не какими-то фантастическими людьми, специально выращенными в парниках, а теми людьми, которых оставил капитализм. Только в процессе строительства нового общества изменяются сами люди. Создание социалистического строя и создание нового коммунистического материала — это две стороны единого процесса строительства новой жизни. Для победы коммунизма необходимо массовое изменение людей, — говорили Маркс и Энгельс, — которое возможно только в практическом движении, в революции; следовательно, революция необходима не только потому, что никаким иным способом невозможно свергнуть господствующий класс, но и потому, что свергающий класс только в революции может избавиться от всей старой мещаности и стать способным создать новое общество».

В сознании людей «родимые пятна» капитализма проявляются в виде пережитков старого, представляя специфическую форму отставания сознания от бытия. Дело не просто в том, что сознание как продукт материи и как отражение бытия представляет вторичное явление, а в наличии

воплне определенного, осознанного конфликта между новым бытием и старым сознанием, некоторыми из старых навыков, привычек, традиций и т. д.

Эти пережитки капитализма тормозят наше развитие. Не имея объективных корней в экономике, они, тем не менее, обладают живучестью. Объясняется это тем, что капиталистическое окружение, сплотившееся вокруг держав пороха сухих», старается, как указывает И. В. Сталин, оградить и поддержать их. Борьба с ними трудна еще и потому, что это — пережитки идеологии, которая выработалась и перешла из поколения в поколение в течение столетий.

В настоящее время наша страна совершает постепенный переход от социализма к коммунизму. Коммунизм — это вторая, высшая фаза коммунистического общества. Он развивается уже на своей собственной основе — на основе, созданной социализмом. При коммунизме не может быть места никаким пережиткам капитализма. Отсюда — первостепенное значение воспитания трудящихся в духе коммунизма в наши дни.

Социализм осуществил принципы: «от каждого по его способности, каждому по его труду», «кто не работает, тот не ест». Коммунизму предстоит осуществить принцип: «от каждого по его способности и каждому по его потребности». Осуществление этого принципа предполагает не только изобилие продуктов, но и переселение людей.

В условиях социализма труд уже превратился в дело чести и славы, в дело доблести и героизма. При коммунизме труд должен стать первой потребностью жизни.

В письме рабочим Магнитостроя А. М. Горький в свое время писал: «Мы должны воспитать сами себя качественно новыми: выкорчевать из наших душ всю проклятую «старину»... стать бескорыстными людьми, научиться думать обо всем социалистически, ставить мелкие, личные наши интересы ниже великих задач».

В условиях антикоммунистических общественных формаций пережитки старого строя без каких-либо осложнений приспосабливаются к интересам нового господствующего класса. Это и понятно, ибо все антикоммунистические формации развиваются

на одной основе — на основе частной собственности на орудия и средства производства и эксплуатации человека человеком. Но социализм, в основе которого лежит общественная собственность, который в корне отвергает эксплуатацию, не может примириться с пережитками порочного эксплуататорского обществом сознания, — касаются ли они области личных отношений, привычек и идей, или отношения личности к обществу, к труду и т. д.

Эти пережитки проявляются в виде религиозных и националистических предрассудков, неравного отношения к труду, рабства, преступных посягательства на социалистическую собственность, взяточничества, подхалимства, оковитательства, элементов бюрократизма, изможденности перед иностранщиной, космополитизма, жадности, зависти и т. д. и т. п. Последние их приобретением являются люди политически и культурно отсталые. И понятно, почему, в борьбе за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, такое огромное значение имеет наша партия всем формам и методам идеологической работы — от пропаганды марксизма-ленинизма до художественной литературы включительно.

Центральный орган нашей партии газета «Правда» в редакционной статье о драматургии писала:

«У нас не все идеально, у нас есть отрицательные типы, зла в нашей жизни немало, и фальшивых людей немало. Нам не надо бояться показывать недостатки и трудности. Лечить надо недостатки. Нам Гоголи и Шедрины нужны».

Эти слова непосредственно обращены к нашим писателям, поэтам, драматургам, которые должны широко подхватить призыв партии и превратить его в литературу и драматургию в новых условиях развития общества.

них только и видишь много преступлений».

Иначе стоит вопрос сегодня в нашей стране. Мы построили, по выражению В. И. Ленина «на расширенном от исторического хлама пути... мощное, светлое здание социалистического общества», создали «новый, невиданный в истории тип государственной власти, волею революции приватной очистить землю от всякой эксплуатации, насилия и рабства». Зло скрывается теперь в человеке, еще не освободившемся от старых, закисневших привычек и взглядов, а не в организации общества. Сегодня задача Гоголей и Шедриных заключается в том, чтобы изобличать, клеймить, вытравить средствами сатиры эти пережитки прошлого, застрявшие в сознании некоторых людей и тормозящие наше движение вперед, к коммунизму.

Борьба, конкретная действительная, борьба за полное искоренение пережитков капитализма в сознании людей — кровное дело всех наших партийных, общественных организаций и государственных органов, а равно и каждого из нас.

Надо уметь видеть носителей вредных пережитков прошлого и в директоре предприятия, который, пренебрегая интересами государства, горюит обличить себе задачу, выполняя план за счет второстепенных изданий, и в руководителе, который «по доброту душевную» покрывает расхитителей народного добра.

Формы проявления пережитков капитализма в сознании людей многообразны. Преступные деяния — посягательства на социалистическую собственность, взяточничество, растраты, измену Родине и т. п. — карает советский закон. Но со многими пережитками борьба ведется лишь средствами убеждения, коммунистического воспитания, систематического идеологического воздействия, путем теоретической закалки кадров, широкого развертывания массово-политической работы в целях повышения социалистической сознательности трудящихся, путем систематического разоблачения остатков идеологии враждебных классов. Большого внимания, в частности, требует борьба с проявлениями национализма, ибо, как указывает И. В. Сталин, «пережитки капитализма в сознании людей гораздо более живучи в области национальной вопроса, чем в любой другой области. Они более живучи, так как имеют возможность хорошо маскироваться в национально-родине органической связи с работой по воспитанию наших людей в духе животворного советского патриотизма и сталинского дружбы народов».

Отставание идеологическом фронте, отставание идейно-политической работы в массах ведет к тому, что люди старого поколения, не освоившиеся от понятий, привычек, представлений, унаследованных от прошлого, не только сами остаются во власти этих пережитков, но и заражают ими сознание нашей молодежи. Слабость политического воспитания дает себя знать в аморальных поступках, с которыми еще приходится подсчет ступающим даже в среде молодежи. Пьянство, хулиганство, случаи бытового разложения — все это проявления пережитков капитализма, ибо в советской действительности нет реальной почвы для возникновения таких пороков.

Тов. А. Мгеладзе в своей речи на XIX съезде комсомола Грузии во весь рост поставил вопросы коммунистического воспитания молодежи. «Комсомольские организации», — сказал он, — не должны пропускать мимо фактов нарушения комсомольской этики, мимо фактов аморального поведения. Каждый случай надо делать предметом широкого обсуждения на комсомольском собрании, поднимая вокруг него общественное мнение. Ни один аморальный поступок не должен оставаться безнаказанным, каким бы незначительным он ни казался».

Могучим средством преодоления пережитков капитализма в сознании наших людей является критика и самокритика. Это острое оружие в борьбе со всякого рода недостатками, промахами, ошибками в нашем строительстве должно быть всемерно использовано для того, чтобы беспощадно разоблачать, бичевать и выкорчевывать, говоря словами поэта, —

«Все, что в нас ушедшим рабым вбито...».

Мы идём вперед, к коммунизму, и тем быстрее достигнем этой высокой цели, чем нетерпимее будет наше отношение к каким бы то ни было проявлениям старых, отживших, глубоко чуждых нашему строю нравов, навыков, воззрений. Коммунистическая сознательность масс — обязательное условие успехов коммунистического строительства и потому борьба с пережитками капитализма в сознании людей есть на деле борьба за победу коммунизма.

Ш. КОБАХИДЗЕ.

На сессии Государственного собрания Венгрии

МАТИАС РАКОШИ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ ВЕНГЕРСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

БУДАПЕШТ, 14 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась сессия Государственного собрания Венгрии. В заседании принял участие секретарь президиума Венгрии Народной Республики Пироки Сабо о работе, продолжая президентом между двумя сессиями.

Затем было зачитано письмо председателя Совета министров Венгрии Народной Республики Иштвана Доби о сложении им с себя обязанностей председателя Совета министров. Сессия приняла отставку Иштвана Доби. По предложению президиума Венгрии Народной Республики председателем Совета министров республики был единогласно избран Матиас Ракоши. Принимая это предложение, Государственное собрание устроило продолжительную овацию в честь Матиаса Ракоши.

Матиас Ракоши выступил с краткой речью, в которой горячо благодарил Государственное собрание за оказанное ему доверие и обещал приложить все силы к тому, чтобы оправдать это высокое доверие.

Затем было зачитано письмо Шандора Ронаи о сложении им с себя обязанностей председателя президиума Венгрии Народной Республики. Депутаты Государственного собрания приняли отставку Шандора Ронаи и по предложению президиума Венгрии Народной Республики единогласно избрали на этот пост Иштвана Доби.

Затем сессия приняла отставку председателя Государственного собрания Имре Деген и единогласно избрала на этот пост Шандора Ронаи, кандидатура которого также была предложена президиумом Венгрии Народной Республики.

Письмо заместителя министра иностранных дел Албании секретариату ООН

ТИРАНА, 15 августа. (ТАСС). Заместитель министра иностранных дел Народной Республики Албании Михаль Прифти направил секретариату ООН письмо, в котором сообщает о 9 новых случаях нарушения греческими вооруженными силами воздушных и сухопутных границ Народной Республики Албании, имевших место в период с 7 июля по 2 августа 1952 года. За этот период греческими самолетами, нарушившими воздушную границу Народной Республики Албании, были совершены полеты над городами и населенными пунктами Южной Албании — Дропулы, Коисковль, Сарандя, Лужова, Хатмара и др.

М. Прифти от имени правительства Народной Республики Албании выражает самый решительный протест против этих новых нарушений вооруженными силами греческого правительства воздушных и сухопутных границ Албании, требуя от ООН принятия немедленных мер для прекращения этой враждебной деятельности греческого правительства, угрожающей делу мира.

Текст этого письма М. Прифти просит довести до сведения всех государств — членов ООН.

Забота болгарского правительства о культурном развитии турецкого национального меньшинства в Болгарии

СОФИЯ, 15 августа. (ТАСС). Только с установлением народной власти свыше 10 миллионов турок, проживающих в Болгарии, получили свободу и независимость, стали равноправными гражданами. Об огромных изменениях, которые внесла в жизнь болгарских турок народная власть, лучше всего говорит культурная революция, которая все шире и глубже охватывает основные массы турецкого населения.

Только за три последних года в Болгарии было обучено грамоте 100 тыс. турок, в том числе много женщин. В 1944 году в стране было всего несколько турецких училищ, главным образом духовных. Сейчас имеется 832 начальных и 178 средних школ, в которых обучается свыше 80 тыс. турок. Кроме того, для подготовки кадров преподавателей на турецком языке созданы два педагогических училища и одна гимназия.

На днях Совет министров Болгарии принял решение, согласно которому в Софии открывается новое педагогическое училище для турецкого национального меньшинства в Болгарии. В городе Русе открывается первая турецкая женская гимназия. В Софийском университете создаются три специальных отделения для подготовки преподавателей для средних школ и педагогических училищ, где обучение ведется на турецком языке.

Народная власть проявляет особенно большую заботу о культурном и общественном росте турецкой женщины, которая до освобождения Болгарии была на положении рабыни.

Касаясь положения в Западной Германии, Берген заявил, что американские империалисты хотят использовать оккупированную территорию Западной Германии для нападения на страны лагеря мира. Берген отметил, что многие американские солдаты в Западной Германии выражают недовольство войной в Корее.

Отвечая на вопросы, Берген сказал, что правящие круги США стремятся вызвать враждебные чувства у американского народа к Советскому Союзу и другим странам лагеря мира. Однако, заявил Берген, трудящиеся США знают Советский Союз как друга мира.

Берген привел несколько конкретных примеров, свидетельствующих о привлечении американцами на свою службу бывших нацистов и военных преступников.

В заключение Берген выразил глубокую благодарность чехословацкому правительству за предоставленную убежища.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 14 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 14 августа: За истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 3 самолета противника.

Агентство Синьхуа о нарушениях американцами нейтральной зоны Паньмыньчжоня

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал вчера из Кэсона:

Неопровержимые улики заставили американцев признать вчера и сегодня свою ответственность за три последних случая нарушения соглашения о нейтральности района конференции в Паньмыньчжоне.

За 11 дней, начиная с 2 августа, в общей сложности произошло пять таких нарушений. Эти нарушения, а также попытки американцев уйти от ответственности за них говорят о вероломстве американцев.

Они произвели 2 августа артиллерийский обстрел района конференции. В ходе предварительного расследования американский офицер службы безопасности не смог отрицать тот факт, что обстрел был совершен американцами. Однако в своих двух официальных ответах нашей стороне позднее старший американский офицер связи Чарльз Маккарти утверждал, что подобных случаев не было.

Он неоднократно отвергал корейские и китайские требования произвести повторное расследование офицерами связи обеих сторон, заявляя, что нет достаточных доказательств, а потому и нет необходимости производить расследование. «Инцидент можно считать исчерпанным», — заявил он.

Но неопровержимые улики заставили американцев, наконец, уступить. «Мы принимаем на себя ответственность за этот инцидент», — заявил Маккарти в меморандуме, направленном им сегодня старшему офицеру связи корейской и китайской стороны полковнику Чан Чун Сану. Американцы сегодня также признали свою ответственность за нарушение американским

самолетом в повелынок границ района конференции. Маккарти выразил сожаление и заявил: «Мы будем продолжать делать все, что в наших силах, чтобы избежать повторения подобных инцидентов».

Но эти красивые фразы в устах вероломных американцев не стоят ни гроша. На состоявшемся вчера днем заседании офицеров связи Маккарти впервые признал, что американские самолеты пролетели над районом конференции. Он выразил такое же сожаление и повторил: «Наша сторона будет продолжать усилия, направленные на предотвращение подобных инцидентов».

Однако почти в тот же самый момент американские самолеты снова нарушили воздушное пространство района конференции в Паньмыньчжоне. Свидетелями этого нового инцидента 12 августа были офицеры связи обеих сторон полковник Чан Чун Сан сегодня заявил американской стороне протест по поводу этого инцидента.

Ввиду того, что инциденты, вызванные американцами, слишком многочисленны, а улики слишком неопровержимы, они вынуждены были признать некоторые факты. Но они все еще отказываются принять ответственность за инцидент 4 августа, когда американские самолеты пролетели над районом конференции. Более того, в каждый из последних трех дней (10, 11 и 12 августа) американская сторона продолжала посылать свои самолеты, которые нарушали границы района конференции, словно не было дано никаких гарантий. Их цель, видимо, состоит в том, чтобы подорвать безопасность района конференции и помешать переговорам о перемирии.

Провокационная антисоветская выходка фашиствующих хулиганов в Тегеране

ТЕГЕРАН, 14 августа. (ТАСС). Вчера в Тегеране, на одной из центральных улиц, около 20 фашиствующих хулиганов совершили налет на помещение фотостудии тегеранского дома культуры ВОКСА. Распоясавшиеся хулиганы избili сторожа, выбили в доме стекла, поломали мебель. Полицейские, с которыми фашиствующие

хулиганы вели разговоры перед налетом на помещение выставки, находились поблизости, но никаких мер против фашиствующих хулиганов не приняли.

Только после того, как около помещения собралась большая толпа жителей, возмущенных выходкой хулиганов, последние поспешно скрылись.

Продление чрезвычайного положения на юге Ирана

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). По сообщению радио Парижа, сегодня иранский меджлис утвердил законопроект, согласно которому чрезвычайное положение в нефтяных районах на юге Ирана будет продлено еще на 3 месяца.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 14 августа. (ТАСС). В четвертом туре советские шахматисты встретились с командой Голландии, которая занимала в турнирной таблице второе место. Очень быстро закончилась партия Смыслов—Привс. Советский гроссмейстер на 16-м ходу вынудил голландского мастера сдать. Гроссмейстер Геллер выиграл в партии с Крамером. Гроссмейстер Бронштейн одержал победу над голландским мастером Кортливером. Партия Ван-Шельтинг—Керес после 5 часов игры отложена в сложной позиции.

В матче США—Швейцария американцы выиграли три партии. Команда Финляндии одержала победу над командой Греции со счетом 3:1. Во встрече команды Польши с командой Израиля закончилась только одна партия, Черняк выиграл у Тарновского.

ХЕЛЬСИНКИ, 14 августа. (ТАСС). При

вечерем доигрывании отложенных партий закончились все матчи третьей полуфинальной группы. Окончательные результаты встреч таковы:

Соединенные Штаты—Швейцария 4:0. Финляндия—Греция 3:1. Польша—Израиль 2:2.

В матче Голландия—СССР отложенная партия Ван-Шельтинг—Керес закончилась ничью.

Таким образом, Советский Союз одержал победу над Голландией со счетом 3½:½. После четырех туров положение команд следующее: СССР—14, США—11, Финляндия — 10, Голландия — 9 и т. д.

В первой полуфинальной группе вперед: Западная Германия—15½ из 19, Аргентина —12½ из 16, Чехословакия—9 из 15; во второй группе: Швеция—13½ из 16, Германская Демократическая Республика—10 из 14, Югославия—10 из 15, Венгрия—9½ из 15 и т. д.

Тбилиси

ГОРДСКАЯ ХРОНИКА

Готовое платье и головные уборы

Для улучшения торговли готовой верхней одеждой, меховыми изделиями и головными уборами при Министерстве торговли Грузинской ССР организована республиканский специализированный торг «Грузодежда».

В Тбилиси новому торгу переданы помещения пассажи Тбилиспромторга на площади имени Берия и торговые помещения на проспекте Руставели № 4 и № 34, на проспекте Палеханова № 91, 95 и 128 и на Пушкинской улице № 19.

«Грузодежда» будет иметь также свои пошивочные мастерские на проспекте Руставели и на улице Церетели.

При магазинах «Грузодежда» оборудуются швейные мастерские, которые будут производить мелкую перделку и глаженные одежды перед ее продажей.

На оборудование новых специализированных магазинов Министерством торговли выделено около 2 миллионов рублей.

Соганлугское подсобное хозяйство

Соганлугское подсобное хозяйство Тбилисского правобережного треста столовых за последние годы значительно расширилось. В настоящее время оно насчитывает 80 коров, 350 поросятых свиноматок, 900 овец, 7.000 голов птицы.

Подсобное хозяйство регулярно снабжает столовые и рестораны треста свежими мясными и молочными продуктами. Доходность его растет из месяца в месяц.

В ближайшее время здесь будут построены шесть капитальных зданий, ряд благоустроенных жилых домов для рабочих и служащих, открыты магазин и столовая.

Соганлугскому подсобному хозяйству отведено 60 гектаров земли для расширения кормовой базы и 15 гектаров — для закладки сада и огорода с парниками. С будущего года хозяйство наряду с мясными и молочными продуктами будет давать огурцы и помидоры.

Н. М. Асписов



После продолжительной болезни в 1952 году скончался выдающийся ученый, доктор медицинских наук Н. М. Асписов. Он оставил после себя богатое наследие научных трудов. Асписов был членом Президиума Академии наук Грузинской ССР, а также членом Президиума Академии наук СССР, а также членом Президиума Академии наук Грузинской ССР, а также членом Президиума Академии наук СССР, а также членом Президиума Академии наук Грузинской ССР.

Сын народного учителя, Н. М. Асписов в 1905 году поступил в Военно-медицинскую академию, которую окончил в 1909 году. С 1901 года стал работать в качестве ординатора в Тбилиском военном госпитале.

В 1910 году Н. М. Асписов защитил диссертацию на ученую степень доктора медицины. Он участвовал в международных медицинских конгрессах в Лондоне (1913 год), в Копенгагене (1928 год). С 1917 года Асписов читал лекции по отоларингологии на медицинском факультете Закавказского университета, с 1922 года заведывал кафедрой отоларингологии на медицинском факультете Тбилисского государственного университета.

Н. М. Асписов является автором более 70 научных работ, десятков новых методов операций и других видов лечения отоларингологических заболеваний, ряда специальных аппаратов. На основе собственных им опытов он предложил собственную схему расположения центров отдельных ветвей лицевого нерва. Работая в лаборатории Бекстера, Н. М. Асписов применил анато-физиологический метод, комбинирующий прижизненное наблюдение изменений функции определенного органа. Впервые по методу Н. М. Асписова функции вестибулярного аппарата исследовались охлаждением воздуха.

В 1939 году Николай Михайлович был избран депутатом Тбилисского Совета депутатов трудящихся.

Правительство неоднократно отмечало большие заслуги Николая Михайловича в деле развития отечественной отоларингологии. Он был награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями.

Память о выдающемся ученом, крупном специалисте Н. М. Асписове сохраняется у тех, кто его знал и работал с ним.

Группа товарищей.

Сегодня в газете „Коммунисти“

Первая страница: Корейский народ в борьбе за свою свободу и независимость (Передовая статья «Правды» — 15 августа).

Обмен приветственными телеграммами между И. В. Сталиным и Ким Ир Сеном, Н. М. Шверником и Ким Ду Боном, А. Я. Вышинским и Пак Хен Еном в связи с седьмой годовщиной освобождения корейского народа от японских захватчиков.

Вторая страница: Партийная жизнь — Отстающая МТС и ее партийная организация.

Под общим заголовком — «Двадцатая годовщина электрификации Сурамского перевала» статьи: Ш. Гурешидзе — Первая в Советском Союзе. В. Гургендидзе — Машина электростанции.

Третья страница: Ш. Чубинидзе — До конца искоренить нарушения сталинского Устава.

В. Гелашвили — Борьба за хлеб. Корейский народ отмечает седьмую годовщину освобождения Кореи Советской Армией.

Четвертая страница: Иностранная информация.

Заместитель редактора Ф. Н. ТИХОНОВ.

Бывшие гитлеровцы и военные преступники на службе у американских империалистов

ПРАГА, 13 августа. (ТАСС). На состоявшейся в Праге пресс-конференции выступил с заявлением младший офицер армии США Виллис Берген. Как известно, этот военнослужащий американской армии бежал из своей части, расположенной в Западной Германии, и получил убежище в Чехословакии.

Берген рассказал журналистам, что причиной его бегства является, прежде всего, несогласие с агрессивной внешней политикой США, приведшей к войне в Корее, с колониальным угнетением, с эксплуатацией трудящихся Западной Германии американскими оккупантами. Берген сказал, что американская агрессия в Корее произвела на него гнетущее впечатление, а то обстоятельство, что после вступления в армию он был послан в Западную Германию, дало ему возможность познакомиться с методами, практикуемыми американскими оккупантами.

Касаясь положения в Западной Германии, Берген заявил, что американские империалисты хотят использовать оккупированную территорию Западной Германии для нападения на страны лагеря мира. Берген отметил, что многие американские солдаты в Западной Германии выражают недовольство войной в Корее.

Отвечая на вопросы, Берген сказал, что правящие круги США стремятся вызвать враждебные чувства у американского народа к Советскому Союзу и другим странам лагеря мира. Однако, заявил Берген, трудящиеся США знают Советский Союз как друга мира.

Берген привел несколько конкретных примеров, свидетельствующих о привлечении американцами на свою службу бывших нацистов и военных преступников.

В заключение Берген выразил глубокую благодарность чехословацкому правительству за предоставленную убежища.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ СТАЛИНА

Воскресенье, 17 августа

БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ

НА ЭСТРАДЕ КОНЦЕРТ. Участвуют: нар. арт. республики Ц. ТАНАИШВИЛИ, Ал. ЖОРЖОЛИАНИ, засл. арт. республики Ол. ДОЛИДЗЕ, артисты Грузинской филармонии — В. Дзагидзе, Ш. Чхиквадзе, Е. Анхазава, Н. Вародис, Е. Федорова, П. Татишвили, П. Назаренко, О. Железнова. У рояля: АГБЕКОВА. Программу ведет Н. ВАРОДИС. Начало в 9 час. веч.

В ЛЕКЦИОННОМ ЗАЛЕ — ЛЕКЦИЯ: «Образ вождя в грузинской художественной литературе». Читает — В. ГОРГАДЗЕ.

В ПАРКЕ: детские игры и развлечения, танцы, парковые аттракционы.

Играет духовой оркестр под управлением засл. деят. искусств Н. А. ЖЕЛТУХИНА. Парк открыт с 10 час. утра до 2 час. ночи.

Грузинская государственная филармония ЛЕТНИЙ ТЕАТР и САД

<p>16 и 17 АВГУСТА</p> <p>ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ артистов Украинской эстрады</p> <p>Лауреат Сталинской премии, заслуженный артист Украинской ССР ЮРИЙ ТИМОШЕНКО</p> <p>Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады ЕФИМ БЕРЕЗИН</p> <p>ТАРПУНЬКА и ШТЕПСЕЛЬ (Конферанс, интермедии)</p> <p>Подробности в афишах. Нач. в 9 час. веч.</p>	<p>18 АВГУСТА</p> <p>БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ</p> <p>УЧАСТВУЮТ: народный артист республики, лауреат Сталинской премии ПЬЕР КОБАХИДЗЕ</p> <p>Народные артисты республики Сесилия ТАКЯИШВИЛИ</p> <p>Сандро ЖОРЖОЛИАНИ</p> <p>Заслуженная артистка республики, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Ольга ДОЛИДЗЕ</p> <p>Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Кето ДЖАПАРИДЗЕ и артисты Грузинской филармонии</p> <p>Видеть в кассе летнего театра, с 11 чла. дня до 10 час. веч.</p>	<p>19, 20 и 21 АВГУСТА</p> <p>ЭСТРАДНЫЕ СПЕКТАКЛИ</p> <p>в 2-х отделениях</p> <p>артистов Ленинградской эстрады Василий Гальковский</p> <p>ЦВЕТАМИ РАДУГИ</p> <p>при участии лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады ГЕРМАНА ОРЛОВА</p> <p>Билеты продаются.</p> <p>Входная плата 1 р. 50 к.</p> <p>Парк открыт с 10 час. утра.</p>
--	---	--

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

16 и 17 АВГУСТА

БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР КОНЦЕРТ

УЧАСТВУЮТ:

Народный артист республики, лауреат Сталинской премии, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады **ВАСО ГОДЗИАШВИЛИ**

Народные артисты республики **С. ТАКЯИШВИЛИ** и **С. ЖОРЖОЛИАНИ**

Артисты Грузинской государственной филармонии — Н. ГОЛУБЕВА, Т. ЛИВАДИ, Э. ГАЗАВА, П. ПАРТИНА, Г. ГАРСЕВАНИШВИЛИ, Н. ЛИВАДИ, Э. ЦИМАКУРИДЗЕ, Ш. МЕДВЕДИЛИ.

У рояля — З. Дьякова. Программу ведет В. Годзашвили.

В ПАРКЕ: танцы, кино, карусель, колесо обозрения и другие развлечения. Играют духовой и эстрадный оркестры. Начало концерта в 9 час. веч. Билеты продаются.

Входная плата 1 р. 50 к. Парк открыт с 10 час. утра.

Министерство здравоохранения Грузинской ССР извещает о смерти заслуженного деятеля науки, профессора **Николая Михайловича Асписова**.

Гражд. паних. еженд., в 8 час. веч. на кв.—Плехановский пр., 86. Вынос 17 августа, в 2 часа дня, на Кунайское кладбище.

С. и Н. Мамаджановы и Р. Паремузи с глубоким прискорбием извещают о смерти матери и тещи **Айнануш Григорьевны Паремузи**.

Гражд. паних. 16 августа, в 7 час. веч. на кв.—Цинандальская ул., 26. Вынос 17 августа, в 5 час. веч.

Завкавказскому агрогеодезическому предприятию ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для сотрудников (на временное пользование). Обращаться по адресу: гор. Тбилиси, район им. 26 комиссаров, Метехская под'ем, 1. Тел.—3-42-33. Явля-инструкция

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ

На 17 августа

(На волнах 1.571 и 59,52 метра)

8.25—песни о Родине, 7.30—отрывки из балета Глазунова «Раймонда», 9.20—песни и вальсы Шостаковича, Волкова, Островского и Шварца, 11.10—грузинские народные песни, 11.30—«Птичьи голоса», 12.15—мерные произведения грузинских композиторов, 16.00—литературная передача. Радиосценария пьесы Л. Кичели «Глади Витва», 16.45—вокальный дуэт и трио, 17.20—концерт грузинской музыки, 17.45—концерт из произведений Бородина, 18.45—концерт мастеров искусства, 19.20—беседа «Как помогают грузинские ученые соххозу».

(На волнах 1.500 и 59,52 метра)

20.30—беседа «В труппах Англии», 20.45—грузинские песни и романсы, 21.00—передача для работников сельского хозяйства, 21.20 — опера В. Дольдзе «Кето и Кото», 22.40—литературная передача: радиокурьез «Литература для хелембеба» № 72, 23.05 — концерт по вейлнам радиослушателей, 00.05 — оперная музыка.

Коллектив сотрудников районной партии выражает глубокое соболезнование И. Д. Цуладзе по случаю смерти его отца **Домения Максимовича Цуладзе**.